

Stručno usavršavanje članova HKIŠDT u 2023. godini

Naziv predavanja: **“Restoracija” šuma u Hrvatskoj i europskom okruženju – potreba, primjeri i međunarodni zakonodavni okvir**

Strukovno područje: **Opće šumarstvo**

Oblik izvođenja: **Predavanje**

Sažetak predavanja:

Zdrave, funkcionalne i raznolike šume osnova su bioraznolikosti, a za društvo one su nezamjenjiv izvor drveta za razne namjene, sredstvo ublažavanja klimatskih promjena i ostvarenja brojnih ostalih opće korisnih funkcija. One također mogu dati proizvode kojima bi se odgovorilo na rastuće potrebe bioekonomije. Zapravo, šume su ključni izvor za pretvorbu trenutne ekonomije temeljene na fosilnim gorivima u potrajnu bioekonomiju, ubrzavajući dekarbonizaciju i ublažavanje klimatskih promjena u širokim razmjerima. Potrajna bioekonomija također sa sobom unosi ekonomski interes u potrajno gospodarenje šumama, uključujući zaštitu bioraznolikosti i ublažavanje klimatskih promjena te može unijeti financijska sredstva u proces obnove. „Restoracijskim“ aktivnostima šume se vraćaju u optimalno stanje ili se njime postiže „novo“ optimalno stanje otpornije na predstojeće promjene. Ciljano stanje se karakterizira kao „potrajnije“, „raznolikije“, „otpornije“, „plastičnije“ na predstojeće ugroze. Ipak, sama definicija „restoracije“ šuma je složena, a aktivnosti koje „restoracija“ obuhvaća su brojne. Prepoznaju se različiti tipovi i stupnjevi „restoracije“ ovisno o prevladavajućim ugrozama koje su dovele ili dovode do degradacije, preklapanju interesa različitih dionika te mogućnosti financiranja zahvata. Restoracija ovisi o konačnom cilju, intenzitetu postojećih i predstojećih ugroza, a ulaganje je svakako jedan od presudnih čimbenika za uspjeh samog zahvata. Sukladno navedenom, u međunarodnim okvirima donosi se i nova definicija „restoracije“ koja se mora pretočiti i u nacionalnu terminologiju i zakonodavstvo. Ova problematika trenutno je među najaktualnijom problematikom europskog šumarstva, što se očituje i potporom Europske komisije u smislu financiranja najvećeg i najskupljeg projekta šumarske tematike ikada financiranog od strane Komisije (SUPERB) te donošenja novog Zakona o restoraciji.

Ishodi učenja:

- Prepoznati osnovne pojmove vezane uz problematiku „restoracije“ šuma u međunarodnim okvirima i novom Zakonu o restoraciji Europske komisije;
- Identificirati i analizirati potrebu za „restoracijom“ šuma u Republici Hrvatskoj i europskom okruženju;

-
- Identificirati aktivnosti koje su obuhvaćene pojmom „restoracija“;
 - Identificirati moguće financijske i biološke koristi, ali i zapreke provođenju i dobrom uspjehu „restoracijskih“ aktivnosti (recentni europski projekt SUPERB);
 - Shvatiti važnost „restoracije“ šuma u Republici Hrvatskoj te važnost europskih znanstveno-stručnih kretanja iz navedene problematike na šumarstvo Republike Hrvatske;
 - Upoznavanje s recentnim projektima financiranim od strane Europske komisije, vezane za „restoraciju“ šuma (naglasak na najveći projekt „restoracije“ šuma u Europi - SUPERB)
 - Prepoznati važnost zakonodavnog okvira povezanog s navedenom problematikom i upoznavanje sa Zakonom o restoraciji Europske komisije.

Predavači:

Dr. sc. Martina Đodan

Dr. sc. Sanja Perić

Kontakt osoba:

Martina Đodan

Hrvatski šumarski institut

Zavod za uzgajanje šuma

mob: +385 99 471 8411

e-mail: martinat@sumins.hr

Termini i načini izvođenja predavanja: Cijelu godinu, prema dogovoru, moguća ponavljanja predavanja.
